

奥运宝宝扎堆入园啦! 南京今年多出7000幼童上小班

各区尽可能多挤出名额,适龄幼儿应该可以全部上小班

“我上个月就去隔壁小区的幼儿园报过名了,可到现在也没有收到任何通知。”张女士2008年4月生了一个可爱的“奥运宝宝”,去年入托时因为人太多,孩子在家里多呆了一年,所以今年无论如何得挤进去,但今年“奥运宝宝”还是太多了,记者了解到,预计2011年秋季新学年要上小班的幼儿比2010年多出7000人。今年入园会不会比往年更难?像张女士这样的家长们很紧张。快报记者了解到,南京各区已经在采取措施,尽可能多地挤出幼儿园小班“学位”,目前适龄幼儿应该可以全部上小班,而每年每名幼儿2000元的普惠性的“幼儿助学券”也有望在今年秋季全面发放。

□快报记者 黄艳



家长希望宝宝入园不再难 快报记者 冢波 摄



为孩子入园就得“挤” 资料图片

A 现象

热门区多了近千人

办法

改造托班挤出300“学位”

声音

不希望孩子缺失托班教育

B 应对

提档升级现有园

要求

按“省优”标准建新园

效果

能满足孩子入园需求

C 问题

“黑园”收费便宜有市场

背景

家长嫌合法园收费高

政策

“助学券”今秋有望全面发放

据南京玄武区教育部门按区内的户籍统计,今年8月31日前满3周岁的小班适龄儿童有3000多人,比去年多了近1000人,再加上玄武区是名园云集的热门区,幼儿园是不划学区的,每年都有超过20%的外区或在玄武区工作的外地家长把孩子送进玄武区的幼儿园,“所以我们今年压力特别大。”玄武区教育局陈燕书记说,玄武区共有39所幼儿园,其中29所是公办园(含教育系统办园、集体园、单位办园、部队办园等),有10所是

民办园。“因为学前三年的教育一定要保证,所以我们建议公办园尽量多收小班学生,甚至有的停了托班按小班的要求改造。”通过这一举措,公办园今年能增加300个“学位”可以招收小班幼儿。目前玄武区39所幼儿园中,20所仍办托班,一些幼托衔接办学中有特色的幼儿园托班保留,而19所停办了托班。

建邺区一所教办园的老师说,建邺区从去年开始,5所教育系统办园就已经停招托班了,也是为了给小班腾地方。南京另一个中

心城区的幼教负责人则表示,通过部分幼儿园停办托班,给小班腾出的位置已经有七八百个。

不过,停办托班也引起一些家长的不满,他们不希望孩子们缺失托班教育这个阶段。“毕竟孩子也两岁多了,在集体中生活对孩子的成长有很多好处。”一位家长说。但教育界人士也表示,目前入园难是首要矛盾,要先解决。而小托班在民办园、以及一些幼儿园的亲子部仍有保留,独立的托儿所和一些社区服务托儿机构也在发挥作用。

投入700万元,对集体园房屋、设施进行改造、添置,现在更受欢迎。“近5年来,我们接收了7所新幼儿园,现在办园质量都很高,受到家长认可,因为当初建设时就是按省优质园标准启动的,如果达不到,我们不会批准建园。”陈燕表示,目前还有两三所新幼儿园正在规划、建设,建成后将进一步缓解“入园难”。

“其实玄武区入园压力主要是区外来入园的孩子无法估计。”陈燕说,家长们不仅要让孩子入园,而且要入优质园,因为幼儿园不划学区,外区、外地来的孩子,只要报上了名,幼儿园就会收下来。所以尽管今年测算下来,‘学位’已经能满足区内孩子的小班入园需要,但外区或外地来的孩子目前无法统计。

建邺区河西新城入住人口越来越多,而且以年轻夫妻居多,他们的宝宝不少都到了入园年龄。“今年的统计显示,今年区内应该是有2300多个宝宝上小班,其中目前在托班将直升的有1000多人,还有900多个孩子是要直接上小班的。”建邺区教育局副局长王灏晓说,这比2010年增加了两三百人。“虽然看起来数字不是很高,但压力仍然很大,主要是市民对优质幼儿园的需求。”为此,建邺区今年在河西将新增4所按省优质园硬件标准建设的新园,9月1日就可以开学。具体包括一所莲花新城配套的公办园和欧洲城、金域缇香、碧瑶花园配套的3所民办园。“目前硬件都已经达标,软件方面正在积极地到位。”王灏晓表示,这

质量较好的民办园达到上千一个月的也很多,对家长而言的确是不小的负担。”

而记者了解到,南京市即将为适龄儿童发放的幼儿助学券每人每年达到2000元,可以补贴幼儿园的保教费,减轻家长的负担。此前曾有传言称,可能在今年9月新学年开学先找一个区、一个县、一个镇进行学前教育“助学券”试点,明年再全面推开。但记者了解到的最新情况是,“助学券”有望在今年秋季

新学期全面对适龄儿童发放,有相应证件的外来工子女也享受“同城待遇”。不过目前具体方案尚未出台,发放时间和最终金额要以有关部门公布为准。而对于特别困难的幼儿,可能还有更大力度的资助。

不过,有一点可以明确,对于那些没有资质,不符合办学标准的“黑园”,“助学券”将无法兑现,业内人士认为,这一举措将吸引幼儿家长为孩子选择合法幼儿园。

»短镜头

幼儿园要收捐助费 家长很纠结

园方称,没有物价局的批文,纯属自愿,不交也可以入学

昨天,南京一位家长抱怨说,上个月才为孩子在鼓楼工人新村星星幼儿园交费报名,前天又突然接到园方电话,告知得再交2000元捐助费,并且只让新生交,“这个费用我们该不该出?”

据了解,这家幼儿园此次新招了60多名新生。一位家长说,报名时就交了1500元,包括保育费和生活费等,当时园方没提捐助费。前天接到通知要再交2000元,园方称将用于装修等,“真是郁闷了,一是为什么只让新生出,二是为什么报名时不说,现在想去其他学校人家名额早满了。”她认为,既然让家长交费,就应该有物价部门的许可,否则不明不白交了,心里很不舒服。

昨天下午,记者联系到这家幼儿园,一位姓沈的老师解释称,这2000元其实是捐资助学费。因为幼儿园每年都要添置设备等。今年幼儿园部分设备老化,需要更换,而资金来源又比较困难,所以希望能得到家长的资助。“这也是第一次收,老生没有交,是担心家长们意见大。”并且,这也不是临时决定的,报名时没通知是因为“当时没想起来”。

另一位老师则表示,“这个收费,物价局没有批文的,只是鼓励个人和企业捐资助学,这符合教育法的规定。我们跟家长完全是商量的,也是遵循自愿原则,希望家长能支持,但不想交也没有关系,孩子仍然可以在这里上学。”

快报记者 常毅

»相关链接

西安: 家长通宵排队为“入园”

带着小马扎,揣着面包,夫妻俩日夜兼程,终于给孩子在幼儿园报上了名。回忆起这26个小时,刘女士说:“像在打仗。”近两天,西安高新区国际幼儿园门前,参与这场“战役”的家长有400人。王国长说,2007年和2008年两年出生的孩子数量非常大。大家当时一味地跟风,都想生个“金猪宝宝”或者“奥运宝宝”,现在宝宝们都长到了三四岁,到了入园年龄,所以这个年龄段的孩子上幼儿园就出现了“入园难”现象。

3月3日西安晚报

哈尔滨: 入园一定要提前找关系

随着2007年出生的“金猪宝宝”、2008年出生的“奥运宝宝”进入入园年龄,哈尔滨市适龄入园儿童数量明显增加。很多家长都开始犯愁:好的私立幼儿园收费高;公办幼儿园少排不上号;家门口的私人小幼儿园不正规。记者听到一些家长谈经验:入园一定要提前找关系,最晚要提前半年,甚至提前一年就得打好招呼。黑龙江省三年将建千所幼儿园,缓解“入园难”。

2月23日黑龙江日报